

La Historia brinda a Madrid en estos días decisivos ocasión de inmortalizarse. Y Madrid, una vez más, se cubrirá de gloria y se hará digno de sí mismo

El enemigo ataca desesperadamente al sur de Madrid

Nuestras tropas le rechazan y la Aviación leal bombardea sin cesar sus posiciones

NI UN PASO ATRAS

EN MANOS DEL PUEBLO MADRILEÑO ESTA SU PROPIO DESTINO

Hoy, como ayer, la consigna debe ser la misma. El pueblo madrileño no puede volver la mirada hacia atrás. En estos mismos instantes, cuando el triunfo se presenta con caracteres tan inconfundibles como la brutalidad misma de la lucha entablada, no puede haber un momento de vacilación. En la balanza del destino que espera a nuestro heroico pueblo trabajador pesan casi con igual fuerza dos factores decisivos: la esclavitud permanente para quien tenga la tremenda desdicha de vivir en un futuro de promesas que ya nadie—nadie, entiéndase bien—podrá arrebatarse.

De la misma manera que suya ha de ser la vergüenza inllevadera de la derrota, que truncará todas las aspiraciones y todas las esperanzas forjadas en años de dura lucha por abandonar la condición de una existencia subhumana, suya únicamente ha de ser la gloria—y los beneficios—del triunfo. Medite bien esto el pueblo madrileño antes de echar la vista hacia atrás en busca de un asidero que jamás podrá hallar. Su salvación—y sobre todo la de sus hijos—está delante. Hay que arrojarse al enemigo, cueste lo que cueste, que presiona con la fuerza desesperada que le da la promesa de un seguro botín. Si no se la arrebatada, para él no habrá piedad.

El saqueo de Roma por las enfurecidas hordas bárbaras llegadas del Norte quedaría en la Historia como un pálido reflejo de lo que sucedería en Madrid si nuestra inmensa desventura nos llevase a flaquear en estos momentos decisivos. No tenemos necesidad de insistir demasiado sobre este punto. Los cabelleros de la rebelión fascista lo han anunciado categóricamente: durante días, Madrid estará a merced de moros y legionarios, encargados de hacer posible la entrada, con toda seguridad, a los jefes del movimiento subversivo.

De que esto supone está en la mente de todos. No habrá hogares, ni muchos menos hogares proletarios, que se salven. Los que en un momento de vacilación vuelven la vista hacia atrás y abandonan su puesto de combate vendrán, guiados por una mano sádica y brutal, a presenciar la deshonra y el arrastramiento de todo aquello a cuyo lado han buscado refugio. Las mujeres, ultrajadas; los hijos, apedreados; la muerte, la desolación, y para el desdichado que quede con vida, la esclavitud. Esta es la triste situación que espera a los tímidos, a los vacilantes, a los que se arredran en el momento que el enemigo, cueste lo que cueste, que presiona con la fuerza desesperada que le da la promesa de un seguro botín. Si no se la arrebatada, para él no habrá piedad.

Y no se puede esperar tampoco, con esa afición del temperamento español a juzgarlo todo con un poco de desprecocupación, que este régimen que se le quiere imponer pueda ser transitorio, como otros ensayos que en análoga orientación se hicieron en el pasado. El fascismo, después de haber clavado las garras en el pueblo, no se desliza, no se desliza, no se desliza. Tenemos ejemplos que nos sirven como puntos de apoyo. Acaso esto sea consecuencia fatal e impenible de la incapacidad de los pueblos caídos para defender las conquistas logradas en años y siglos de paciente esfuerzo, intercalados por los períodos de agitación y de luchas sangrientas.

En el pueblo, hoy que nadie puede llamarse a engaño, perder todo esto en un instante? Puede creerse que en los momentos más graves, porque son realmente decisivos, pierda el pueblo la noción de lo que un paso atrás supone?

Hay motivos sobrados para esperar, con seguridad y confianza, en el resultado de esta tremenda lucha. Pero al pueblo, que nunca le han faltado iniciativas, que ha sabido dar valientemente la cara, podrá escapársele en un instante de vacilación el carácter singular de este conflicto y llevarle a ser menos firme cuando más cargado está de razón, por haber sido desde el primer momento la víctima de un bárbaro atentado? ¿Es que puede pensarse en que le faltará decisión para revolverse alzado contra quienes le amenazan, a él, a sus mujeres y a sus hijos, a sus esperanzas y a sus hijos?

Pintamos el cuadro que ante el pueblo madrileño ofrecen estos días decisivos con toda la crudeza, no por temor a que estos presagios puedan verse confirmados, sino porque es preciso, hoy que todas las esperanzas del pueblo trabajador se hallan en vías de realización, que no haya detrás espejismos que ahoguen los que se sujetan al fútil salvador. Hoy más que nunca, el pueblo de Madrid tiene el triunfo delante. Que no lo deje escapar. Para ello no necesita más que adoptar una resolución firme: avanzar.

Se lo piden sus propios ideales, sus instintos. Se lo piden, con gesto de angustia, implorante, sus mujeres. Se lo piden, con la actitud de inocente abandono, sus hijos, niños que en un momento que puede ser igual el más preñado de promesas que el más ominosamente aciago. Se lo piden las hermanas y los padres, los amigos y los compañeros.

Vivimos instantes de promesas. Que nadie los deje pasar.

El cadáver del almirante Kelly

fué arrojado al mar

Londres, 7.—Hoy se ha celebrado el acto de arrojar al mar el cadáver del almirante sir John Kelly, que así lo dejó dispuesto.

La ceremonia revistió impresionantemente solemnidad, y fué celebrada a la altura de la costa de Portsmouth.—Fabra.

En Inglaterra se van a prohibir los uniformes fascistas

Londres, 7.—Se ha dado cuenta de la próxima presentación de un proyecto de ley sobre el uso de uniformes en las manifestaciones políticas. El proyecto es del ministro del Interior y en él se prevén medidas sancionadoras contra los infractores. Probablemente será presentado el lunes, en la Cámara de los Comunes, por John Simon.—Fabra.

Legan a Barcelona, en avión, varios periodistas franceses

Barcelona, 7.—Invitados por el presidente de la Generalidad ha llegado este mediodía a Barcelona, en avión, un grupo de periodistas franceses, que pasarán varios días en Cataluña para poder trasladar a sus respectivos periódicos impresiones fidedignas sobre la guerra.

A la una y cuarto, acompañados del comisario de Propaganda, han llegado al Palacio de la Generalidad y han sido recibidos por el señor Companya.—Ebus.

El embajador de España conferencia con el ministro de Estado inglés

Londres, 7.—El embajador de España en esta ciudad, don Manuel de Gante, en esta mañana ha sido recibido en la mañana de hoy por el señor Eden.

Ambas personalidades celebraron una entrevista, que duró una hora, en el Foreign Office.—Fabra.

Los obreros ingleses en paro forzoso piden ayuda al Gobierno

Londres, 7.—Procedentes de diferentes regiones industriales inglesas han llegado a esta capital miles de grandes grupos de obreros parados.

Su objeto es reclamar la reforma de la ley de Distribución de socorros. Celebrarán dos grandes mítines el sábado y el domingo en el centro de Londres. El Gobierno se ha negado a recibir a los representantes de estos obreros.—Fabra.

LA UNION SOVIETICA CELEBRA ESTE AÑO CON ENORME ENTUSIASMO EL XIX ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION DE OCTUBRE

Se ofrecen como parte destacada de las ceremonias populares los actos en honor del pueblo español que lucha contra el fascismo

Moscú, 7.—Esta mañana ha tenido lugar en la Plaza Roja un gran desfile de tropas de la guarnición de Moscú, con motivo del aniversario de la Revolución, y en el que han participado armas de todas las categorías, entre las cuales se destacan un gran número de fuerzas mecanizadas, aéreas y los destacamentos armados del proletariado de Moscú.

Las tropas fueron revistas por el comisario de la Defensa, mariscal de la U. R. S. S., Vorochilov, que pronunció un breve discurso de felicitaciones.

Al desfilar, en formación de ceremonia, ante el mausoleo a Lenin, en el que se encuentran Stalin, Molotov, Kaganovich, Salin, Ordjonikidze y otros jefes del partido y miembros del Gobierno, está presente el aclamado con entusiasmo.

El desfile fué presenciado por millares de trabajadores de Moscú, delegados de otras ciudades, "kolchos", numerosas delegaciones obreras extranjeras, así como los miembros del Cuerpo diplomático y agregados militares.

Tras el desfile en la Plaza Roja, comenzó la grandiosa manifestación de los trabajadores de la capital.

Interminables columnas de trabajadores, con innumerables banderas rojas, retratos, carteles, etc., desfilaron con música y entocando himnos. Al llegar ante el mausoleo, los trabajadores saludaron calorosamente a Stalin y demás compañeros.

El tema de la Constitución soviética es el que más figura en los diversos carteles que se han llevado en la manifestación.—Fabra.

OS AYUDAREMOS HASTA TRIUNFAR SOBRE EL FASCISMO

Moscú, 7.—La fuerza consciente del país de los Soviets se manifiesta en el apoyo prestado por la población soviética a la República española en lucha.

El otoño español en el país de la dictadura proletaria llama un periodista a la gran corriente de solidaridad en la Unión Soviética. Y así es. No solamente en las reuniones, en las manifestaciones, en las marchas, los ciudadanos soviéticos manifiestan el más vivo interés por los acontecimientos de España. Nunca, hasta hoy, han estado tan unidos los niños soviéticos tan a fondo y con tanta rapidez en geografía de un país como la hacen ahora con la de España. Pero no sólo los niños; los viejos obreros y sus mujeres, los "kolchos", etc., buscan en los mapas de España (publicados por miles y decenas de miles de ejemplares) las ciudades y los pueblos en que se desarrollan los sangrientos combates contra los rebeldes fascistas. Todos los mapas de España editados son insuficientes.

LEGGO AYER A MOSCÚ LA DELEGACION ESPAÑOLA

Moscú, 7.—Precedente de Odesa ha leído la delegación de obreros españoles. En la estación en espera por millares de representantes de los trabajadores de



Este guardia nacional coloca su bayoneta para emprender el ataque (Foto Sisilo.)

La reelección de Mr. Roosevelt constituye un alto honor para el pueblo norteamericano

ASI LO DICE EL PRESIDENTE DE LA CAMARA DE LOS DIPUTADOS DE ESPAÑA EN TELEGRAMA DE FELICITACION

El presidente de la Cámara de Diputados, señor Martínez Barrio, transmitió ayer el siguiente telegrama de felicitación al Presidente de los Estados Unidos, con motivo de su reciente reelección para ocupar nuevamente durante cuatro años la más alta magistratura de su país:

"En nombre de la Cámara de Diputados española, que presido, felicito por la brillante y merecida reelección, que constituye un honor para el gran pueblo norteamericano y una firme esperanza para todos los pueblos del mundo de que la política de paz que entienda seguirá victoriosamente su camino.—MARTINEZ BARRIO, presidente de la Cámara de Diputados."

POR MANDATO DE LAS ORGANIZACIONES Y ACUERDO DEL GOBIERNO. SE CONSTITUYE LA JUNTA DE DEFENSA DE MADRID

Un llamamiento al pueblo madrileño

Nos parece un acierto indiscutible la constitución de la Junta de Defensa de Madrid. Las circunstancias especiales por que atraviesa nuestra capital aconsejan ya la creación de un organismo que atienda a las mismas con absoluta y total independencia de las que afectan a la vida ordinaria madrileña. No podía en modo alguno hacerse recaer sobre el Gobierno de la República, además de las obligaciones generales de su función—el luto de delicadas siempre, mucho más en estos instantes—las inherentes a los momentos derivados de la actual situación, cuyos matices especiales requieren ser atendidos por organismos especiales también. Nos necesitamos propios de la guerra, que afectan exclusivamente a nuestra capital y que sólo por un organismo de ese género deben ser atendidas y pueden ser resueltas; organismo autónomo, pleno de actividad, rápido en sus decisiones, preñado por la representación que constituye, tanto el Gobierno de la República como de las organizaciones que sostienen la lucha. Con tal carácter nace a la vida la Junta de Defensa de Madrid, y deber de todos es facilitar la enorme labor que sobre ella pesa. Por nuestra parte, anunciamos desde ahora que nuestra ayuda será, en todo momento, decidida y leal.

Al terminar su reunión la Junta de Defensa de Madrid, celebrada en el ministerio de la Guerra, ha facilitado la siguiente nota:

Por mandato de las organizaciones, y de acuerdo con el Gobierno de la República, se ha constituido en Madrid la Junta de Defensa. Está integrada por todas las organizaciones que contribuyen con su esfuerzo a la lucha que se libra a las puertas de la capital.

En la reunión de constitución se ha procurado encuadrar todos los servicios de guerra en las Consejerías siguientes, regentadas por las organizaciones que se indican:

Presidencia: General delegado del Gobierno.

Secretaría: Partido Socialista.

Guerra: Dos representantes comunistas.

Orden público: Dos representantes de las Juventudes Socialistas Unificadas.

Producción: Dos representantes de la U. G. T.

Abastecimientos: Dos representantes de la U. G. T.

Comunicaciones: Dos representantes de Izquierda Republicana.

Finanzas: Dos representantes de la Unión Republicana.

Información: Dos representantes de las Juventudes Libertarias.

Educación: Dos representantes del Partido Sindicalista.

LA ORDEN GENERAL DEL DIA 7

Terminada la reunión de la Junta de Defensa de Madrid, se facilitó el siguiente escrito:

"Fueros de la defensa de Madrid.—Estado Mayor.—Orden general del día 7: El Gobierno de la República me ha conferido, con la Junta de Defensa de Madrid, que presido, el mando de las"

EL TEMPORAL ESTORBA LAS OPERACIONES EN ASTURIAS

Sin embargo, nuestra artillería bombardea Oviedo continuamente

Gijón, 8.—Nuestras fuerzas no atacaron en el día de hoy, ni tampoco a las de los rebeldes, manteniéndose a la expectativa en sus posiciones.

En lo que el cerco de Oviedo se refiere, sólo puede destacarse la acción de nuestra artillería, que fué contestada débilmente por los facciosos. Por las calles de Oviedo no circula un alma, y de nuevo la población civil se ha visto obligada a guarecerse en los sótanos de los edificios para evitar las consecuencias del bombardeo. Muchas de nuestras posiciones han sido fortificadas, y en la retaguardia hay considerables contingentes de tropas que esperan la orden de incorporarse a las avanzadas.

Desde San Claudio se hizo fuego de artillería sobre las posiciones enemigas por el Naranco, habiéndose observado que los emplazamientos de las baterías enemigas fueron alcanzados, causando daños de importancia. También desde El Cristo, San Esteban y Coloto se hicieron disparos de cañón sobre la capital.

Las fuerzas de infantería y de ametralladoras estuvieron, en cambio, inactivas, sin duda por reservarse para momentos decisivos.

En los frentes occidentales no hubo tampoco novedad destacable. En el campo continuamos en ventajosa posición. El enemigo no dio señales de vida por el sector de la carretera de Trubia. En San Esteban de Pravia y Soto del Barco apenas dispararon los cañones, como en días anteriores, y la jornada en el sector de Grullas y Grado acudió las miradas características. El mal tiempo ha sido la nota característica de toda la semana, y las operaciones, por tanto, carecieron de interés, reduciéndose a intentos frustrados del enemigo por lograr contacto por la carretera con Oviedo.

Se ha organizado el batallón Méjico, con lo que los mineros asturianos rinden un homenaje de simpatía a la nación mejicana, que tanto ha mostrado de voluntad de venir dando a España. Se está preparando.

La Junta de Defensa de Madrid celebra su primera reunión

A las dos y media de la madrugada terminó la reunión de la Junta de Defensa de Madrid, facilitándose después la siguiente nota:

"En la reunión de la Junta de Defensa de Madrid se acordó tomar importantes medidas de guerra, orden, publicación y producción.

Asimismo se acordó publicar un "Boletín Oficial" con las disposiciones que crea necesarias. Este "Boletín" comenzará a publicarse a partir de mañana lunes.

La Junta proyecta poner en tensión toda sus energías para que la defensa de Madrid por todos sus habitantes sea efectiva, impidiendo que el fascismo se adueñe de la capital de la República."

Habla otra vez el rey de Bélgica

De su discurso se desprenden tendencias de simpatía hacia el rexismo, al que pide moderación

Bruselas, 7.—En una ceremonia conmemorativa del centenario de la ley provincial, Leopoldo III pronunció un discurso, haciendo presente la importancia de la orientación de la política interior.

"Las mejores cualidades belgas—dijo—son su amor a la independencia, su adhesión a la libertad y su aversión a lo exagerado y a la violencia."

"Belgica—añadió—no quiere una política de transformaciones violentas, si bien no es hostil a la evolución de las ideas e instituciones; pero entiende que debe seguirse el camino de una sabia progresión."

El partido demócrata norteamericano cuenta hoy con una mayoría sin precedentes

Mr. Roosevelt ha decidido tomar parte en la Conferencia de Buenos Aires

Nueva York, 7.—La composición del nuevo Congreso norteamericano será como sigue:

Senado: 75 demócratas, 17 republicanos y cuatro representantes de otros partidos; Cámara de representantes: 335 demócratas, 38 republicanos y 12 miembros de otros partidos.—United Press.

Washington, 7.—El presidente Roosevelt ha decidido definitivamente asistir a la Conferencia de Buenos Aires.—United Press.

Buenos Aires, 7.—El presidente Justo ha notificado a mister Roosevelt, acerca de su posible visita a la República Argentina, que "su Gobierno y pueblo nada estimarían tanto como tener la oportunidad de rendir a la más alta magistratura de los Estados Unidos el homenaje que se merece".—United Press.

A muchos senadores franceses no les gusta "La Internacional"

PONEN DE MANIFIESTO SU DESAGRADO POR HABER SIDO CANTADA EN LOS PUERTOS MILITARES DE LA NACION

París, 7.—La sesión del Senado se ha ocupado de los incidentes que se produjeron en la visita hecha recientemente a los puertos militares y arsenales por monsieur Blanche, subsecretario de Estado en la Marina de guerra.

El senador Dumessil declaró que monsieur Blanche había dado a su viaje un carácter de propaganda para su partido, siendo recibido en las estaciones con "La Internacional" y saludado con el puño en alto, repitiéndose iguales actos en los arsenales, ante la oficialidad de Marina.

Ante la enumeración de los hechos que exponía el orador, monsieur Leon Blum sonrió desde el banco ministerial, por lo que monsieur Lemery gritó diciendo que



Guardias de Asalto entrando en un combate (Foto Sisilo.)



Nuestros soldados, atrincherados y decididos a que no pasen los facciosos (Foto Benites Cusaux.)

Hasta el último cartucho, la última peseta y la última vida en la defensa de Madrid

REDACCION Y ADMINISTRACION:
Alfonso, XI, 4. — Teléfono 21090
SUSCRIPCIONES. — MADRID: 3,50 pesetas al mes
PROVINCIAS: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42

Las fuerzas de la República contraatacan una ofensiva de los facciosos vigorosamente y han conquistado nuevas posiciones

El desarrollo de la industria rusa se ha multiplicado más de siete veces sobre el nivel de 1913

Molotov pone de relieve el carácter humano y de progresivo bienestar que el comunismo ha impreso a los destinos de Rusia

Moscú, 7.—Los periódicos del día publican extensos artículos dedicados a hacer el balance del grandioso éxito de la edificación socialista.

"Pravda" publica un artículo del presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo, camarada Molotov, titulado "El verdadero camino". Anunciando el desenvolvimiento de la industria, Molotov hace resaltar que la producción global de la industria pesada de la U. R. S. S. será este año ocho veces mayor que la que alcanzaba antes de la guerra y cinco veces mayor también que la de 1923, primer año del plan quinquenal.

De acuerdo con el plan del año actual la producción de la gran industria estará valorada en 77.000 millones de rublos, contra 10.251 millones en 1913.

Haciendo resaltar el crecimiento incesante de la productividad del trabajo, que en este año es casi dos veces y media mayor que en 1923, el camarada Molotov escribe lo siguiente: "Nuestros éxitos son considerables. Nada podrá ya quebrar la fuerza de la U. R. S. S., no obstante los esfuerzos que realizan para lograrlo toda clase de enemigos nuestros y del comunismo. Nuestra fuerza está en que seguimos el justo camino."

LA ESPERANZA DE QUENES ANHELAN PAZ, CULTURA Y LIBERTAD

En su artículo de fondo, dice este mismo periódico: "La economía socialista se agranda incesantemente con ritmo tal, que el mismo capitalismo no puede soñar en las mejores días de su juventud. El capitalismo rechaza como una cosa inútil su propio desarrollo y pasa a los métodos del fascismo. Con el pretexto de mantener su poder, está dispuesto a ahogar la civilización y la cultura. El país socialista, por el contrario, ha llegado a ser el centro de la civilización humana y la esperanza de todos los que anhelan la paz, la cultura y la libertad. El socialismo levanta la bandera de la verdadera democracia, y ha trazado en las tablas de la Constitución socialista las inmortales palabras: "Todo para el hombre, pues el hombre es todo lo que hay de más precioso."

Gracias a la dirección del gran Stalin, la consolidación de nuestra economía y nuestro valiente Ejército rojo hace posible el trabajo tranquilo y fácil a millones de personas.

Luchando por la paz, no sólo el Gobierno soviético libertó a su pueblo de las atrocidades de la guerra, sino que ha llegado a ser un factor importantísimo para la paz. El mundo capitalista se encuentra ahora sumido por entero en la inquietud y la tensión. Las fuerzas destructoras de la guerra y las fuerzas antipopulares del fascismo se ponen en movimiento. Los Gobiernos de las democracias burguesas, manteniendo una posición tibieante, son incapaces de resistir la presión de los promotores de la guerra y de proteger a sus pueblos del peligro que les amenaza.

En medio del caos de la crisis y de los preparativos guerreros, la U. R. S. S. prosigue tranquila y con firmeza su trabajo constructivo y pacífico.

El año anterior ha sido señalado por nosotros como el primer año "staliniano", que aportó un impulso extraordinario a la producción del trabajo, aumentando la renta nacional y el crecimiento de la edificación socialista con la prosperidad de los trabajadores.—Fabra.

JUSTICIA DEL PUEBLO

Terminará hoy la vista contra el ex coronel Peñaranda, del Estado Mayor

Reclusión perpetua para el ex vicealmirante Salas

Comenzó ayer la vista de la causa instruida contra el coronel de Estado Mayor Luis Pérez Peñaranda, ante el segundo Tribunal Popular.

El fiscal le acusa de haber pretendido auxiliar a los rebeldes del cuartel de la Montaña, al intentar que no se enviara a la plaza de España una pieza de artillería destinada a los rebeldes. Estima que los hechos acusados constituyen el delito de auxilio a la rebelión, del que considera autor al procesado.

En el interrogatorio hace manifestaciones contradictorias en relación con las declaraciones que constan en el sumario. Terminó condenando la rebelión y declarándose republicano.

Modifica el fiscal sus conclusiones provisionales para declarar que el procesado ha incurrido en el delito de rebelión militar. Asegura informar, solicitando veredicto de culpabilidad.

El defensor pidió en su informe un veredicto que declare la irresponsabilidad de su patrocinado.

Esta mañana finalizará la vista.

JA SANTIAGA CONTRA EL EX VICEALMIRANTE SALAS Y UN CAPITAN DE CORBETA

La Sección segunda del Tribunal especial ha dictado sentencia condenando, de acuerdo con la petición por el fiscal, a reclusión militar perpetua al ex vicealmirante Salas y al ex capitán de corbeta César Ibáñez.



Esta bella miliciana, perteneciente a uno de nuestros regimientos de Caballería, lucha en la defensa de Madrid, dispuesta a cumplir la consigna de "No pasará". (Foto Benítez Casaux.)

MUERE EN VALENCIA UNA HIJA DE ANTONIO JAEN

Valencia, 7.—Ha fallecido en Valencia María Cruz Jaén Domingo, hija del diputado a Cortes de Izquierda Republicana don Antonio Jaén. El entierro se verificará mañana.—Fabra.

PARTE DE GUERRA DEL FRENTE ARAGONES

Se toman nuevas posiciones y se preparan operaciones de gran importancia

Barcelona, 8.—El consejo de Defensa ha redactado el siguiente parte: "Siguen nuestros avances en varios sectores del frente aragonés, habiendo tomado nuevas posiciones, y hemos fortificado las tomadas últimamente. No se dan detalles de nuestros avances, porque están relacionados con otras operaciones de gran importancia."—Fabra.

Se extiende la huelga de obreros del mar en Estados Unidos

La paralización en el puerto de Nueva York es casi completa.

Nueva York, 7.—El movimiento huelguístico se agrava. Los Sindicatos de los marineros y de los trabajadores del puerto han decidido reforzar la resistencia pasiva con la huelga general de todo el personal obrero del puerto de Nueva York.

Se presume que el movimiento huelguístico se extenderá ahora a todos los puertos del Atlántico y del golfo de México. Mil quinientos marineros en huelga han decidido hacer todo lo posible para impedir la salida del transatlántico "American Liner", de la Compañía Hudson, a bordo del cual se dirige el secretario de Estado, conde Hull, a Buenos Aires.

La huelga ha hecho imposible la salida de transportes de víveres para Alaska. Si los barcos de abastecimiento no pueden zarpar en breve, tampoco podrán llegar a su destino a tiempo, ya que los puertos de Alaska estarán bloqueados por los hielos.—Fabra.

Caprichos del patriotismo

LOS INDUSTRIALES INGLESSES PIDEN BARCOS A ALEMANIA MIENTRAS SUS ASTILLEROS PERMANECEN CERRADOS

Londres, 7.—Habiéndose tenido conocimiento de una gran casa industrial y otras de menor importancia han hecho pedidos a Alemania y otros países de barcos de transportes, el Congreso de los Trade Unions ha publicado una nota en la que se protesta energicamente, haciendo resaltar que estas cosas ocurren cuando los astilleros ingleses están inactivos por falta de trabajo, con el pretexto de aguardar pedidos del Gobierno.—Fabra.

Un redactor de "Solidaridad Obrera" muerto por los fascistas

Barcelona, 7.—"Solidaridad Obrera" publica un telegrama diciendo que su redactor Ricardo Llaño, que se firmaba con el seudónimo "Hermes", envió especial de dicho periódico en el frente de Huesca, ha sido alcanzado por el enemigo en el pueblo de Quito, cuando hacía una incursión por su cuenta y riesgo, por ser ésta una posición todavía no tomada por las Milicias. El cadáver de "Hermes" quedó en el campo enemigo. El chófer que conducía el coche pudo salvar a nuestras líneas, pero se vio precisado a abandonar el vehículo.—Fabra.

RESUMEN DE LA JORNADA DE AYER

FRENTE DEL NORTE Y NOROESTE.

En los sectores oriental y centro, trunfamos. Nuestra aviación ha realizado diversos vuelos de reconocimiento. En las trincheras se ha operado en el día de hoy. Únicamente por la parte norte del sector de Grado nuestra artillería canoneó durante varias horas las posiciones facciosas.

FRENTE DE ARAGON.

En el sector de Huesca, la artillería leal castiga con eficacia las posiciones enemigas de la capital, y nuestra aviación ha diseñado una columna de ataque en dicho sector.

FRENTE DEL SUR.

Nuestra línea de contacto con el enemigo no ha variado en el día de hoy. En el sector de Málaga han sido dispersadas por nuestras baterías y aviación dos pequeñas columnas rebeldes.

FRENTE DEL CENTRO.

Las columnas que defienden Madrid en los sectores sur y sudoeste han sufrido hoy un intenso ataque enemigo, realizado con fuertes efectivos y apoyado por carros y aviación. Nuestras fuerzas han resistido valientemente el choque, conservando sus posiciones en toda la línea. A mediodía las tropas de la República han emprendido un contraataque, conquistando nuevas posiciones y apresando un carro de combate con sus sirvientes. La moral de la fuerza es excelente y la jornada de hoy ha sido una dura prueba, de la cual el enemigo ha salido duramente quebrantado.

En los demás frentes, sin novedad.

REUNION DEL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Se suspende la variación del régimen de propiedad urbana

Comutación de dos penas de muerte

Barcelona, 7.—A las seis de la tarde, bajo la presidencia del consejero primero, señor Tarradellas, se ha reunido el Consejo de la Generalidad. Terminó la reunión al cabo de un hora. Los periodistas hablaron con el consejero señor Glosas, quien dijo que el señor Tarradellas no podía recibirles.

A pesar de la breve duración del Consejo—dijo—se celebró un amplio cambio de impresiones sobre la situación general, y el primer consejero dio cuenta a sus compañeros de los trabajos realizados por la subcomisión integrada por los señores Glosas, Trabajo, Justicia, Economía y Servicios Públicos, cuyos trabajos se llevan a cabo con mucha rapidez. En la reunión se acordó que el Consejo de la Generalidad de Cataluña indique a todos los conveniencistas de suspender toda actuación encaminada a variar el régimen actual de la propiedad urbana.

Una Comisión del Consejo de Economía de Cataluña, integrada por representantes de las organizaciones obreras y de los partidos republicanos tiene en estudio un proyecto de decreto que, probablemente, será publicado en el "Diario Oficial" de la próxima semana.

En la reunión se han aprobado los siguientes decretos:

Haclenda.

Concediendo un crédito extraordinario de 500.000 pesetas a la Consejería de Economía.

Economía.

Decreto autorizando al consejero para reorganizar los servicios regionales y comarcales de su departamento.

Decretando la intervención de la Generalidad en la entidad Eibrasil S. A.

Seguridad Interior.

Declarando la competencia de aquellos funcionarios de las Cuerpos de Investigación y Vigilancia que, procedentes de la plantilla del Estado, presten sus servicios en Cataluña sin haber obtenido a su debido tiempo por ingresar al servicio de la Generalidad, la comutación de las penas de muerte por las de reclusión perpetua de los condenados por el Tribunal Popular Carlos Sánchez García y Felipe Sesma Bengochea.—Fabra.

La actuación de la aviación leal

Los aviadores republicanos bombardean las posiciones enemigas, y los aparatos facciosos rehuyen todo combate

El Ministerio de Marina y Aire ha facilitado el siguiente parte: "A las diez y media de la mañana del día de hoy: A las diez y media de la mañana del día de hoy, las trincheras enemigas de Getafe. A las doce y cuarenta y cinco fueron bombardeadas de nuevo las trincheras de Getafe, más las de Alcorcón y varios caseríos enemigos. Una hora más tarde se bombardeó a grupos aparecidos en Getafe, Alcorcón y Alcorcón, donde se observó gran movimiento. Esta última patrulla encontró cinco cazas sin piloto, marca nemann Heinkel, que no se pudieron iniciar ataques."

A las diez de la noche se facilitó otro parte, que dice: "Servicios prestados por las escuadrillas procedentes de aeródromos distintos, como los que realizaron los anotados en el parte anterior: Una escuadrilla de Potez bombardeó las posiciones del enemigo al sur de Getafe. En Alcorcón se bombardeó a un núcleo faccioso, y en Carabanchel Alto, algunas concentraciones; todo ello con gran eficacia. Nuestras patrullas de caza salieron en diversas ocasiones en busca de la aviación enemiga, la cual rehusó todo combate."

CONTINUAN LAS DESERCCIONES EN LAS FILAS FACCIOSAS

Los requetés huyen ante el fuego de nuestra artillería, que vuela los parapetos enemigos

Bilbao, 7.—De las filas enemigas se ven desfilando soldados que, convencidos del engaño de que han sido objeto de presentar un fuego que contraataca, se enrolan a nuestro lado. Las últimas producciones son las de cuatro soldados de guarnición en Logroño, que han llegado a las posiciones del sector de Ocañudo. Uno de ellos se dio a la fuga a las doce de la noche, siendo descubierta por los requetés, que le hicieron numerosos disparos de ametralladora que desató el fuego de los cazadores. Los otros tres se hallaban de servicio de vigilancia en un parapeto. Ya tenían preparada la evasión y aprovecharon la primera ocasión que se les presentó. Uno de ellos había sido ascendido a sargento, no por méritos de campaña, sino por la falta de clases que se deja sentir en las fuerzas rebeldes.

Ha referido que hay muchísimos soldados que desearían salir del sector faccioso, pero que no lo pueden hacer por la estrecha vigilancia a que están sometidos; a pesar de lo cual, tan pronto como tienen ocasión para ello, huyen sin temor a un fuego que contra ellos hacen los facciosos, a los que estas deserciones sacan de sus casillas.

Aparte de interesantes datos que han facilitado al mando, han dicho que los soldados que forzadamente están al servicio de los rebeldes ignoran el desarrollo de las operaciones en la Península, dándose el caso de que por la Prensa facciosa se les quiere hacer creer que Bilbao está cercado y a punto de caer, y otras falsedades de idéntico calibre.

Los evadidos, que llegaron en lamentable situación, fueron cariñosamente atendidos y se les facilitó comida y ropa, de la que algunos tenían muy poca.

LLEGA A MALAGA UN BUQUE CON 280 ANTI-FASCISTAS

Málaga, 7.—Procedente de Gibraltar llegó un buque con 280 antifascistas de San Roque, La Línea y Algeciras que pudieron ganar dicha plaza. También llegó la vanguardia de Seguridad Emilio Alcázar Turégano, ascendido en cuenta por defender la República. Cuenta que otros guardias fueron también fusilados.

En una incursión leal por zona enemiga nuestras tropas volaron dos ocañeros blindados facciosos bien provistos de armas y víveres. Los rebeldes que los ocupaban, unos cuarenta aproximadamente, perecieron. Entre ellos figuraban un teniente y un brigada.—Fabra.

RASGO MERITISIMO DE LA EMBAJADA DE GUATEMALA

OFRECE EN SU EDIFICIO 150 PLAZAS PARA REFUGIAR A MUJERES Y NIÑOS EVACUADOS DE LOS PUEBLOS VECINOS DE MADRID

Ayer, el ministro de Guatemala en Madrid, don Virgilio Rodríguez Belet, se ha dirigido al Comité de Evacuación del Ayuntamiento de Madrid, poniendo a su disposición 150 plazas en su edificio para albergar a otras tantas mujeres y niños de los evacuados de los pueblos circunvecinos a Madrid que no tengan albergue. El generoso ofrecimiento fué aceptado con cálida efusión por el Comité, y la Embajada ofreció sus dos coches para hacer el traslado de las mujeres y niños de que se trata, al edificio de la Embajada, en el momento mismo en que el Comité lo deseó.

AYUNTAMIENTO

Hoy no tenemos noticias municipales que dar a nuestros lectores.

Cuando ayer, a la hora en que los reporteros municipales frecuentan la Casa de la Villa, acudimos, como de costumbre, en busca de la diaria información, no pudimos obtener nada que transmitir a nuestros lectores.

UN BUQUE RUSO FONDEA CON ALIMENTOS

En un puerto de Levante ha fondeado un buque ruso con cargamento de artículos de primera necesidad. Parte del cargamento total fué desembarcado en dicho puerto.—Fabra.

Los donativos que las organizaciones reciben para fines benéficos deberán ingresarse en el Banco de España

La Junta Central delegada para organización de hospitales, puestos de socorro y dispensarios en todo el territorio nacional, Sección de Abastos, hace pública la siguiente nota:

La Junta Central delegada para el abastecimiento de hospitales, pone en conocimiento de todos los organismos que las cantidades recibidas y que puedan recibir por actos públicos, donativos o por otras circunstancias análogas y con destino a hospitales de sangre deben entregarse en la cuenta corriente abierta en el Banco de España a nombre de hospitales o bien remitirlas a su domicilio, Escuela Nacional de Sanidad, en la calle de Recoletos, 21.

Esgramos el cumplimiento de esta disposición para poder atender a los heridos de la guerra.

Se advierte a los señores anunciantes, que, en vista de las circunstancias, y de las restricciones en el uso de papel, a que obligan aquéllas, se reducirá la publicidad, observándose un turno riguroso en las órdenes de publicidad.

Un éxito de las tropas leales en el frente de Teruel

Valencia, 7.—En el frente de Teruel, la primera centuria de la columna Torres Bredito ha efectuado un avance de dos kilómetros, poniendo en fuga a una columna facciosa y apoderándose de gran cantidad de víveres y municiones.—Fabra.

EL JEFE DEL GOBIERNO VASCO VISITA EL FRENTE

Las relaciones entre Rusia y Euzkadi toman carácter oficial

Bilbao, 7.—Ayer giró una visita al frente el jefe del Gobierno vasco, señor Aguirre, al que acompañaban los jefes del Estado Mayor.

El señor Aguirre se interesó por la situación de las fuerzas leales y quedó grandemente impresionado del espíritu que anima a las Milicias vascas.

El presidente del Gobierno recibió hoy diversas visitas en su despacho oficial, entre las cuales figuraban el jefe de las fuerzas navales del Norte y los cónsules de México, Argentina y Bélgica.

A las doce y media, el jefe del Gobierno vasco acudió a presidir el Consejo que se celebraba en la Presidencia. Al terminar este Consejo, el señor Aguirre recibió la referencia de lo tratado en el siguiente día, que dice:

"Se ha reunido en Consejo el Gobierno, para tratar de ciertas sugerencias de la Cruz Roja Internacional sobre la humanización de la guerra."

Al mismo tiempo, se ha dado cuenta al Gobierno de la oficialización de relaciones diplomáticas con Rusia, hallándose ya entre nosotros, con carácter de consejero de Embajada acreditado en Bilbao, José Tumanov. El citado representante diplomático ha sido invitado, en nombre del Gobierno, a un almuerzo, que se celebrará en la Presidencia, y al que asistirá nuestro Gobierno, para celebrar la oficialidad de estas relaciones diplomáticas. En honor de dicho embajador, y celebrándose hoy la fiesta nacional del país que representa José Tumanov, el Gobierno ha acordado celebrar un desfile en la tarde de hoy.

Esta tarde se ha celebrado, para conmemorar el XIX aniversario de la Revolución rusa, un brillante desfile en el que figuraron todas las Milicias con sus elementos de combate, y representantes de todas las organizaciones sindicales y políticas que forman el Frente Popular.

El desfile, que como decimos, fué magnífico, duró cerca de dos horas. El público llenó por completo la Gran Vía de Bilbao, donde se celebró el acto.

Por la noche, en el Coliseo Alvia y organizado por los Amigos de la Unión Soviética, tuvo lugar una velada literario-musical. El teatro presentó magnífico aspecto. Para terminar la fiesta se proyectó una película rusa, que fué acogida con gran entusiasmo.—Fabra.

ESCENAS DEL FRENTE.

Nuestros milicianos han coronado una pequeña toma, desde la que consiguen hacer huir al enemigo. (Foto Benítez Casaux.)

Dos ciudadanos armados de pistolas han llegado hasta Ayerbe, rescatando a sus familiares

Barcelona, 7.—El comunicado del general Vilaiba facilitado esta madrugada dice que en los sectores de Alcobertes y Elz, Forallbes y Robres, hubo ligeros tiroteos sin consecuencias. En este último punto nuestra artillería hizo fuego contra las posiciones enemigas.

Del frente aragonés dicen que el pasado día de ayer, un grupo de milicianos de Ayerbe, donde los facciosos del frente de Huesca tienen establecido su cuartel general, Armados sólo con pistolas se encontraban en Ayerbe al amanecer, dispuestos a salvar una familia de Huesca, que se encontraba en dicha población. Por mediación de un chiquillo les

En la U. R. S. S. crece el interés por la marcha de los acontecimientos en España

Moscú, 7.—Lo que caracteriza al país del socialismo en las fiestas de noviembre de este año es, ante todo, la gran ola de simpatía hacia la España que lucha heroicamente.

"¿Qué noticias hay de España?", es la pregunta que se hacen en la U. R. S. S. todos los días. En la escuela, en el obrero soviético, el "koljosián", la mujer de su casa, el ingeniero, etc.

Todos los trabajadores soviéticos están profundamente preocupados por este problema. ¿Cómo se puede ayudar mejor a los hermanos que luchan en el Extranjero? Este interés no cede.

"¿Fuera las manos de la España republicana!", es la consigna de todos los trabajadores soviéticos. Las reuniones a propósito de los acontecimientos españoles no hacen más frecuentes cada día en las fábricas, oficinas, escuelas y "koljosián". El aumento de la producción como respuesta a las fiestas del aniversario de la Revolución de Octubre prosigue paralelamente con el aumento de la producción para hacer los pedidos hechos por los Sindicatos de ropas y calzados para los niños de los combatientes españoles junto con el aumento de la producción en honor del VIII Congreso extraordinario de los Soviets.

"Mundo Obrero" dedica un extraordinario notable al XIX aniversario de la Revolución de Octubre

Nuestro entrañable colega "Mundo Obrero" conmemora ayer el XIX aniversario de la Revolución de Octubre con la publicación de un espléndido extraordinario, en forma de revista y de programa, que es un acierto, tanto por su composición como por el interés de las informaciones fotográficas y documentales, que tratan de una de las páginas más gloriosas de la historia.

El programa que ofrecemos a nuestro colega por el honroso homenaje que dedica al triunfo del proletariado ruso en una lucha que ofrece bastantes analogías con la que hoy se desarrolla en España y, sobre todo, en las inmediaciones de Madrid. Aunque no deje de tener su alto significado el hecho de que este número extraordinario aparezca en estos momentos, cuando las jornadas épicas en las calles de Leningrado están duplicadas a pocos pasos de la capital de España.

Nuestro mayor deseo está en que dentro de un año "Mundo Obrero" celebre en un mismo extraordinario dos acontecimientos igualmente memorables.

Los obreros de la General Motors trabajan voluntariamente sesenta horas semanales

Barcelona, 7.—Los obreros de la General Motors se han impuesto la semana de sesenta horas de trabajo. Los de la fábrica Pirelli han acordado restablecer la semana de cuarenta y ocho horas.—Fabra.

Calzado para los niños españoles

Moscú, 7.—Las fábricas de ropa de Moscú tienen ahora un aspecto insólito. Todos los días se llenan numerosos cajones con vestidos para niños de edad preescolar y escolar y trajes y abrigos para niños. Todos estos efectos son confeccionados con un amor particular y con tejidos de excelente calidad. Una vez terminada la jornada, quedan en las fábricas grupos de obreras examinando y repasando los artículos hechos.

La fábrica de calzados de Moscú "Comuna de París", que ha recibido un pedido de honor de cinco mil pares de calzado para los niños de los héroes españoles, ha ejecutado el pedido, sobrepasando de modo extraordinario el rendimiento normal. La media diaria de producción de los dos talleres en cuestión es de doscientos pares de calzado, y en esta ocasión han producido más de mil pares diarios.—Servicio A. U. S.

Desde mañana quedará restablecido el servicio de la Caja Postal de Ahorros

La Subsecretaría del ministerio de Comunicaciones hace público el siguiente aviso: "Habiéndose resultado en menos tiempo del que se esperaba las tareas burocráticas que motivaron la suspensión por cuarenta y ocho horas del servicio de la Caja Postal de Ahorros, éste quedará restablecido normalmente desde el próximo lunes, día 8 por la mañana."

IMPRESA ENCUADERNACION

Servicio rápido y económico. Presupuestos gratis. Liquidación de objetos de escritorio a precios extraordinarios.

THE ROTOGRAF
Rosales de Castro, 40
Teléfono 24202

LABORATORIO FOTOGRAFICO
CASA ZATO
Peligros, 10 Teléfono 18129